
豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２７年２月」 

平成２７年２月１７日（木）午後２時３０分豊明市教育委員会２月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 兼 子 幸 夫    委員長職務代理者   ： 青 山 佳 代 

 委       員   ： 山 下 徳 治    委      員    ： 久留島 夕 紀 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 兼 子 幸 夫    委員長職務代理者   ： 青 山 佳 代 

 委       員   ： 山 下 徳 治    委      員    ： 久留島 夕 紀 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

４ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教  育  部  長   ：  加 藤 賢 司    指  導  室  長   ： 小 出 貴 之  

 学 校 教 育 課 長   ：  下 廣 信 秀    生 涯 学 習 課 長   ： 樋  口   進 

  図  書  館  長   ： 浅 田 利 一    給食センター所長   ： 石 川  広 

 学校教育課長補佐   ： 安 田  茂     図 書 館 次 長    ： 服 部 英 俊 

 文 化 会 館 長    ： 水 野 好 江    企 画 政 策 課 長   ： 小 串 真 美 

 秘 書 広 報 課 長   ： 平 下 義 之    

５ 欠席委員は次のとおりである 

  な し 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

 学校教育課長補佐 濵島 英生、学校教育課専門員 加納 真由美 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１）平成２７年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案について 

（２）教育委員会規則等の制定及び一部改正について 

（３）平成２７年度教職員の人事の内申について 

（４）平成２７年度学校医等の委嘱について 

（５）平成２７年度始春季休業日について 

報告 

（１）教育委員会要綱等の制定及び一部改正について 



（２）教育委員会後援申請について 

（３）豊明市スポーツ賞表彰式について 

（４）第５次総合計画について 

（５）第２次とよあけ生涯学習アクションプランの策定について 

その他 

（１）平成２６年度小中学校卒業式について 

（２）豊明市教育長の給与、勤務時間等に関する条例の一部を改正する条例について 

開 会 宣 言 午後２時３０分、２月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １月定例会（１月２２日分）の会議録について、承認する旨確認。 

委員長 １月２２日の定例教育委員会後、今日までに参加した事業について報告をします。２月１

５日豊明市文化会館にて、ミュージカル「それぞれの星の下で」の無料公演が開催されました。

これは、文部科学省が発達障害理解推進拠点事業の一つとして愛知教育大学に委託したものであ

ります。公演は１３時からと１７時からの２回開演され、私は１７時開演の部を拝見しました。

発達障害の方がどんな反応や行動をするのかがよくわかる劇であり、私たちが発達障害の方を特

別扱いするのではなく普通に接していくことが大切あるということを認識しました。私からは以

上です。次に教育長報告をお願いします。 

教育長 この冬、インフルエンザによる学級閉鎖はこれまでに１６学級で発生しました。２月４日

以後は学級閉鎖の報告はありませんので、市内の小中学校では峠を超えたのではないかと推測し

ています。まず、中央小学校のネットワーク会議について報告します。これはＰＴＡ、おやじの

会、区長、町内会長、青少年健全育成委員長、老人クラブ代表者、主任児童委員、民生児童委員、

見守り隊及び防犯パトロール隊の方々と学校関係者が地域の安全・安心、地域に関すること等に

ついて意見交換する場であり年に２回開催されます。２回目として先日、日曜日に同会議が行わ

れ、その冒頭安藤校長からの挨拶の中で報告として６年生に対して行った携帯電話に関するアン

ケート結果がありましたので紹介します。スマホ所持率２７％、一般的な携帯所持率１７％、ネ

ット接続可能なゲーム機所持率５５％、スマホ・一般的な携帯を使用するにあたり使い方を親と

約束している家庭５０％、その内訳男子児童の家庭６０％、女子児童の家庭４０％、女子児童の

家庭での使い方の約束をしている割合が低いという傾向があることが分かりました。中央小学校

では２月１９日（木）に６年生を対象として携帯の利用に関する講習会を実施するということで

す。次に、ミュージカル「それぞれの星の下で」についてです。これは、文部科学省が愛知教育

大学に委託した発達障害理解推進拠点事業の一つであり、日曜日に文化会館小ホールにおいて午

後２回公演がありました。委員の中にもご覧になった方がいると思います。２回の公演とも満席

で多くの人に劇や歌を通じて発達障害について接してもらうことができたと思います。先月の定

例教育委員会でアイシン精機株式会社の障害者雇用担当の方の講演の中で、障害者の雇用を拡大

していくために、事前に発達障害について従業員の理解を深めたという経緯を報告しました。こ

のミュージカルでもやはり同じように、それぞれ違いがあることを理解すること、という点は共

通でした。私からは以上です。 

委員長 委員長報告、教育長報告に質問等がありましたらお願いします。（なし）では、委員長報

告及び教育長報告を承認とします。 



議 事 の 経 過

委員長 議案（１）「平成２７年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案について」説明をお願い

します。 

学校教育課長、生涯学習課長、文化会館長、図書館長及び教育部長 （資料第１号に沿って説明を

行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。 

委員長 私から質問させていただきます。タブレットを導入する学校とその台数を教えてください。 

学校教育課長 導入校は舘小学校、栄小学校、唐竹小学校、双峰小学校、豊明小学校の５校であり

ます。また、導入台数は各校４５台の予定であります。 

委員長 中学生の海外派遣事業は廃止とありますが、今後は国際交流協会において中学生が参加で

きる事業を行う予定だったと思います。どんな事業になるのか分かっていることがあれば教えて

ください。 

学校教育課長 中学生の海外派遣事業は、事業仕分けにおいて廃止ということになりました。来年

度からは国際交流協会において、中学生も参加できるような海外派遣事業を実施していただきま

す。この事業を実施するための予算は市民協働課において補助金として計上されています。平成

２７年度については国際交流協会が中学生の派遣事業として実施する計画のため、教育委員会も

参加生徒の募集等に協力をさせていただくことになっています。 

委 員 一般市民も参加できる事業ではなく中学生だけの派遣事業ということですか。 

学校教育課長 そのとおりです。 

委 員 来年度も学校の先生が引率して実施するのですか。 

学校教育課長 今年度までは１２名の生徒を２名の教員が引率して実施していました。来年度は１

５名の生徒を募集するということです。また、引率者についても国際交流協会から教員２名の派

遣依頼を受けましたので、人選を行う予定です。 

委 員 実際には、今までとなんら変わるところがないということですね。 

学校教育課長 主催者並びに実施目的が大きく変わっています。国際交流協会が単独実施に不安が

あるということから、２７年度に限って教育委員会が協力するものです。２８年度以降について

は参加対象者の範囲拡大等を国際交流協会が行っていくことになっています。 

委 員 図書館費に計上されているシステム改修費の内容について説明してください。 

図書館長 図書貸出及び返却システムのリース期間終了に伴い、サーバ等の機器交換及びソフトの

バージョンアップを行うものです。 

委員長 他にご質問はありますか。（なし）では、議案（１）については承認とします。次に、議案

（２）「教育委員会規則等の制定及び一部改正について」説明をお願いします。 



学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、議案（２）については承認とします。議案（３）

「平成２７年度教職員の人事の内申について」は人事案件のため、後ほど秘密会で審議します。

次に議案（４）「平成２７年度学校医等の委嘱について」説明をお願いします。 

学校教育課長（資料第４号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、承認とします。次に議案（５）「平成２７年度始

春季休業日について」説明をお願いします。 

指導室長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、承認とします。次に報告（１）「教育委員会要綱

等の制定及び一部改正について」説明をお願いします。 

学校教育課長、図書館長、生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。 

委 員 図書館資料の弁償に関する取扱要綱にある弁償の免除申出について、様式は別途内規等 

 で規定がありますか。 

図書館長 免除に該当するものについては警察への届出が必要となります。免除はその届出の証明

書により決定します。 

委員長 他よろしかったですか。（よし）では、了解とします。次に報告（２）「教育委員会後援申

請について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

委員長 よろしかったですか。（よし）では、了解とします。次に報告（３）「豊明市スポーツ表彰

式について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

委員長 何か、ご質問はありますか。（なし）では、了解とします。次に報告（４）「第５次総合計

画について」説明をお願いします。 

企画政策課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

委員長 何か、ご質問はありますか。 

委員長 ひとつお聞きしてよろしいですか。スライド１３のまちづくり指標に補導件数が客観指標

としてあったと思いますが。 

企画政策課長 この目標とは別の目標にあったと思います。 



委員長 ＰＤＣＡでの評価はシビアに行い、事業を改善し「めざすまちづくり」に役立ててくださ

い。 

委員長 他にご質問はありますか。（なし）では、了解とします。次に報告（５）「第２次とよあけ

生涯学習アクションプランの策定について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

委 員 ３つの基本方針が記載されていますが、これは確定したものですか。 

生涯学習課長 この基本方針は現在のアクションプランのものです。新プランの基本方針は今後開

催される策定会議できめていただきます。 

委員長 他よろしかったですか。（よし）では、了解とします。次のその他（１）「平成２６年度小

中学校卒業式について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

委員長 よろしかったですか。（よし）では、了解とします。次にその他（２）「豊明市教育長の給

与、勤務時間等に関する条例等の一部を改正する条例について」説明をお願いします。 

秘書広報課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、了解とします。次回教育委員会の日程についてお

願いします。 

学校教育課長 （３月５日（木）午前１１時から３月臨時教育委員会、３月２４日（火）午後２時

３０分から３月定例教育委員会、４月２１日（木）４月定例教育委員会を開催する旨提出。あわ

せて３月臨時教育委員会は人事案件のため非公開で開催する案を提出。協議を行っていただく。）  

委員長 では、３月定例教育委員会の日程については３月２４日（火）午後２時３０分から、３月

臨時教育委員会の日程については３月５日（木）午前１１時から非公開開催、４月定例教育委員

会の日程については４月２１日（火）午後２時３０分からとします。 

委員長 閉会宣言 午後５時１０分、定例教育委員会の閉会を宣言。 


